

我市启动2025年“善居工程” 助力困难家庭实现“住有优居”



娄先生的家(改造前)



娄先生的家(改造后)

本报讯(记者 潘敏洁)4月7日,记者从市民政局获悉,2025年“善居工程”已正式启动。这是我市继2023年项目成功实施后,再次整合政府与社会力量,聚焦低收入家庭居住环境改造的工程。

据市民政局社会救助和移民工作科科长胡慧杰介绍,2025年“善居工程”将重点对陶山镇、塘下镇等6个乡镇(街道)30户以上低保家庭实施居住空间改造,每户改造基础标准为1.6万元。项目特别优先考虑有儿童、残疾人、见义勇为人员及退役军人的低保家庭,通过“一户一策”个性化方案,打造“安全、宜居、洁净、便利”的生活场景。

自2023年项目启动以来,我市已累计完成61户困难家庭改造,完成率达100%。高楼镇、湖岭镇等7个镇街的改

造实践,不仅解决了水管网老化、地面通行障碍等安全隐患,还为特殊群体配置了适老化设施,护眼照明等贴心设计。值得一提的是,项目还创新性收集、认领了12位居民的“微心愿”,让帮扶更具温度。

记者在走访中了解到,湖岭镇居民娄先生的家经过改造后,原本阴暗潮湿的老屋装上了集成墙板和LED吸顶灯,新配备的适老化床头柜让行动不便的他生活更便利;南滨街道居民薛老伯家的改造则更为彻底,从墙面翻新到卫浴厨房改造,再到加装防滑助浴椅、L型扶手,使这个有两位残障成员的特殊家庭居住环境得到根本性改善。

“这不是简单的房屋修缮,而是系统性地提升了生活品质。”项目监理方负责人表示,改造涵盖水电安全、墙面顶面、照

明门窗等基础项目,同时添置了必要的家具、家电,全方位改善了困难家庭的生活条件。

根据实施方案,2025年“善居工程”目前已进入招投标阶段,将于4月至10月全面施工,10月底前完成验收评估。

“从‘住有所居’到‘住有优居’,体现的是城市发展的温度。”胡慧杰表示,该工程既是对“瑞有安善·德善之城”城市名片的生动诠释,也是构建多层次社会救助体系的重要实践。随着2025年项目的推进,更多困难家庭将迎来焕然一新的生活空间。



扫一扫,看详情

深夜小车载进河里 我市一退役军人勇救落水司机

本报讯(记者 黄丽云 通讯员 林加浩)4月5日22时许,瑞安市开元综合高级中学附近一河道边,上演了惊心动魄的一幕。一辆私家车在行驶中因操作失误,一头栽进河里,眨眼间,大半个车身便被河水吞没。

千钧一发之际,华峰集团经济护卫队队员李传利骑着电动车恰好路过这里。他发现车灯在河道中闪烁,来不及多想,便纵身从岸边跳到车顶。他凑近一看,只见被困人员趴在水面,脸部朝下,情况危急。

李传利迅速做出反应,双脚分别踩在挡风玻璃与驾驶室门框上,将被困人员翻转过来,使其脸部露出水面,暂时脱离危险。

“快来救人!”由于车辆落水时的剧烈冲击,驾驶员意识模糊,再次滑入水中。李传利救人切,跃入冰冷的河水中,拼尽全力将驾驶员抱起,艰难地游向岸边,并大声呼救。最终,在两名热心路人的协助下,驾驶员被成功救上岸。确认车内再无其他被困人员后,疲惫不堪的李传利这才松了口气。

据了解,今年41岁的李传利是高楼人,在华峰集团工作已有16年。回顾当



李传利工作照

晚的救援过程,他说:“我既是党员,也是退伍军人,当时没想太多,只想救人要紧!”他还表示,在部队和公司学到的救援知识,在关键时刻发挥了重要作用。

“高级美术教师、高考省美术状元”任教的! 立案调查

本报讯(记者 陈豪 通讯员 林依依)近日,市市场监管局玉海所执法人员在日常巡查时,查获了一起美术培训机构师资“注水”、存在虚假宣传行为的案件,该所已对涉事机构立案进行查处。

巡查期间,执法人员注意到,该培训机构报名咨询门店张贴的宣传海报内容存在诸多疑点。海报上赫然写着“某老师:高级美术教师、高考省美术状元”等内容。经执法人员深入调查核实,该老师“高级美术教师”“高考省美术状元”等内容无法提供相应的依据。

执法人员表示,该培训机构的行为涉嫌虚假宣传,误导了学生及家长,对教育培训市场的诚信环境造成了极大破坏。

依据《中华人民共和国广告法》的相关规定,广告内容必须真实可靠,严禁含有虚假或引人误解的信息,不得欺骗、误导消费者。而该培训机构的行为明显触犯了《中华人民共和国广告法》的规定。

目前,案件正在进一步办理中。市场监管部门将依据法律规定,对该培训机构予以相应处罚,责令其立即停止发布虚假广告,并在相应范围内消除不良影响。

市场监管部门提醒,广大学生和家在选择培训机构时,务必仔细甄别,切勿被夸大其词的虚假宣传迷惑。同时提醒各培训机构,必须严格遵守法律法规,依法依规开展经营活动,共同维护健康有序的市场环境。

诵读家训 传承永嘉学派精神



学生们参观陈傅良纪念馆

本报讯(记者 陈异俗 黄丽云)春风寄思念,清明润家风。日前,塘下镇陈宅社区新时代文明实践站携手辖区陈氏宗亲会,组织了一场别开生面的“浙风十礼·学有礼”主题教育活动。50余名中小

学生齐聚陈傅良纪念馆,在慎终追远的氛围中,感悟文化根脉,以独特的方式传承永嘉学派精神。

心为公益,崇德复传薪,举止讲文明……”洪亮整齐的诵读声响起,傅良家训的字句在上空回荡,学子们以饱满的热情,将家训的内涵深深印刻在心间。

诵读仪式后,学子们在讲解员的带领下参观纪念馆。他们仔细聆听讲解,不时驻足凝视展品,与讲解员互动交流。

据悉,陈傅良纪念馆是一座五间三层、庭院式布局的仿古建筑。馆内陈列着陈傅良的塑像、著作及生平事迹,并收藏了丰富的文献资料。纪念馆内分为身世溯源、永嘉学派概览、止斋思想解读等多个展览单元,为学子们提供了一个全

面了解陈傅良及永嘉学派的窗口。

研学过程中,陈傅良这位古代“学霸”的多重优秀品质,令学子们钦佩不已。

据了解,活动还为3名优秀学子颁发了“止斋奖学金”,激励更多学子向榜样看齐。

下一步,塘下镇陈宅社区新时代文明实践站将继续深化“家训+”品牌建设,让传统文化在新时代的土壤中绽放异彩。

活力塘下
RUI BAO

温州市第十八届运动会(青少年部) 街舞选拔赛(瑞安队)圆满落幕

本报讯(通讯员 郑铭伟 记者 王志)日前,为备战温州市第十八届运动会(青少年部)街舞项目,瑞安市队选拔赛在塘下中学火热开赛。本次赛事聚焦青少年街舞运动发展,设霹雳舞与全舞种两大项目,吸引了全市67名高水平青少年街舞爱好者报名参与。

霹雳舞赛场上,选手们以高难度地板动作、节奏律动与即兴发挥点燃全场,展现了力量与技巧的完美结合。全舞种自由战中,机械舞、嘻哈舞等多种舞蹈风格轮番登场,选手们用个性化的即兴发挥诠释街舞文化的包容与创新。

为确保赛事专业性及公正性,此次选拔赛,组委会特邀国家级街舞裁判陈杰、王红波及一级裁判刘潘潘组成裁判团队,评委标准按照浙江省街舞运动协会审定的

《浙江省街舞个人项目评分规则(试行)》内容执行。

经过3小时3轮的激烈角逐,每个组别的前6名入选了瑞安队。

据了解,本次赛事落地塘下中学,既是我市推动街舞运动进校园的示范性举措,也为我市青少年搭建了展示自我、交流技艺的平台。



“讲文明 树新风”公益广告

加强未成年人思想道德建设

促进未成年人健康成长